

清华射击队探索体教融合,9名学生运动员先后登上奥运会舞台 从高校操场走向国际赛场

本报记者 刘硕阳 季芳 王亮

举枪、瞄准、扣动扳机……这些动作,史梦瑶重复过成千上万次,每一次都一丝不苟。在日前结束的国际射联射击(步手枪)世锦赛上,史梦瑶代表中国队出战。在成年组女子50米步枪三姿团体比赛中,她与队友配合获得季军。走下赛场,史梦瑶还是清华大学经管学院2017级本科生。本次世锦赛上,她在清华射击队的队友雷浩瀚参加了青年组男子10米气步枪比赛并获得亚军。

两名队员同时入围国家队阵容、共同征战国际赛场,是清华射击队作为清华大学体教融合“试验田”的结果。这支队伍始建于1956年,复建于1999年,多年来培养出一批批优秀射击人才,在省市级以上比赛中共收获奖牌700余枚,更有9名队员先后登上奥运会舞台。队伍负责人董智说,清华射击队秉持“育人至上,体魄与人格并重”的校园体育传统,探索出了一条体教融合、人才培养的新路径。

要培养顶尖运动员,更要让学生全面发展

2000年,现任清华射击队总顾问的张秋萍接手了复建仅一年的队伍。高校筹建高水平运动队,当时鲜有先例可循,队伍的发展也面临困境:场地狭小、招生不足、资金支持有限。

在学校的大力支持下,张秋萍和团队多方奔走,积极争取国家队及社会力量的支持,奔赴各地考察苗子。“摸着石

截至东京奥运会,清华射击队已培养出9名学生运动员登上奥运会舞台。队伍为队员实行双重注册制,既可代表地方参加专业赛事,也能代表学校参加大学生比赛,在各级赛场收获好成绩。这支队伍秉持“育人至上,体魄与人格并重”的校园体育传统,探索出了一条体教融合、人才培养的新路径。

——编者

头过河”,队伍逐渐打开局面。

20余年间,清华射击队共培养了近百名学生运动员。队员们在省市级以上比赛中共夺得奖牌700余枚,其中金牌约360枚。队伍更是培养了9名学生运动员登上奥运会舞台,东京奥运会上,队员杨倩为中国代表团射落首金。

从高校操场走向国际赛场,得益于清华射击队为队员实行双重注册制。选手既可注册在省队代表地方参加全运会等大型赛事,也可注册在清华代表学校参加大学生系列比赛。这种合作机制,为队员带来更多锻炼机会。

“要努力培养冲击大赛的顶尖运动员,更要让学生全面发展。”董智说,让学生通过射击队的训练,成为思维能力强、眼界开阔的全方位发展人才,是队伍一直以来的努力方向。

2002年,清华大学开始设立射击课,经过两次扩容,每学年覆盖近千名同学,射击成为校园里的热门课程。去年,学校首次在“马约翰杯”运动会中设置射击项目,就有35个院系的160名同学经

选拔参赛。

一代代队员共同延续集体的荣耀和梦想

清华大学射击馆坐落在学校东大操场东侧看台下方,馆内走廊和楼梯间的墙上贴着海报和照片,不断更新着队员在赛场上创造的佳绩。

8月下旬在江苏南京进行的全国射击锦标赛(步手枪项目)中,15名清华射击队队员代表各地方队参赛,共斩获一银一铜。在这项代表全国最高水平的赛事上,社科学院2022级硕士研究生王岳丰获得男子10米气步枪的季军,冠军则是东京奥运会该项目银牌得主盛李豪。“取得好成绩,教练和天赋、氛围一样,都很重要。”王岳丰说。

清华射击队里,顾问和教练阵容颇为“豪华”,张秋萍、高静、黄文红等均是昔日著名的运动员、教练员。队员钱方恒说:“奥运冠军王义夫是我们队的顾问,他经常来队里指导我们训练,把自己在赛场上的经验传授给我们。”

2009年,还是一名高中生的陈芳加入清华射击队,而今,她成为队中的助理教练。队伍拥有“传帮带”的良好氛围和传统,“以前老馆只有10米的靶场,师姐李佩璋只能模拟50米步枪三姿的训练,但她在一年后的全国赛上夺得了冠军。”这给当时还是运动员的陈芳留下了深刻的印象。如今,她又将刻苦与坚韧传递给年轻队员,与他们共同延续集体的荣耀和梦想。

校园生活对运动员的改变不只在竞技场

担任清华射击队顾问的奥运冠军王义夫曾于2000年底进入清华大学学习。总结自己的清华经历,他说,在忙碌的校园生活中,自己提升了知识水平,增加了对竞技体育的理解,促进了运动水平的稳定和提高。

对此,世界冠军单红也颇有感受。2000年,她在悉尼奥运会上无缘奖牌。之后,她进入清华校园,经历了两年的沉淀,“最大的收获是学会了冷静思考,提高了自我约束和控制能力。”2002年慕尼黑黑射击世界杯总决赛,单红重新找回状态,夺得冠军。

改变不只在竞技场上。张秋萍曾总结,通过大学的系统教育,射击队的运动员不仅学习到文化知识,更开阔了视野、陶冶了情操。

清华射击队的年轻人,都在计划自己的未来。已经在全国大赛中崭露头角的王岳丰期待着能够入选新一期的国家队,实现自己代表祖国参加国际比赛的梦想;钱方恒担任着清华大学体育代表队大队长,积累了丰富的社工经验,期待着继续深造的机会;2020年入队的00后队员曹焯浩刚刚与省队签约,备战自己首个全运周期的同时,也在为未来的更好发展而努力考取各种资格证书……

“名为练枪,实为练人”,这是清华射击队的一句“老话”。队伍瞄准的不只是竞技成绩,队员瞄准的也不只是金牌。

相比之下,女子组竞争形势比较明朗。谭中怡在开赛伊始稍有不顺,第二轮负于肖依依,但她很快重整旗鼓,从第四轮开始获得七连胜,提前一轮锁定冠军。这是谭中怡第四次在全国个人赛中夺冠,同时也完成了2020年至2022年的三连冠。肖依依、郭琦分获亚军和季军。

团体坛观澜

构成体育文化的不仅有拼争激烈的比赛,更有人们熟悉的场馆、熟悉的氛围、熟悉的味道

2022—2023赛季中国男篮职业联赛(CBA)第一阶段比赛日前在杭州结束。从联赛季前赛到阶段收官战,20支球队联袂奉献超越百场高水准交锋。竞技体育之美与湖光山色、人文诗意交织出一个月精彩。对于一座场馆和两支球队,这些天的比赛更有非同一般的意义。杭州体育馆是本次两度赛事场馆之一,这也是自2019年5月实施改造以来,这座杭州亚运会场馆首次迎来大型专业赛事的考验。对于在此参赛的两支浙江球队,杭州体育馆则是俱乐部历史上不同时期的主场,沉淀着球队历史与球迷记忆。

始建于1966年的杭州体育馆,是这座城市最“年长”的场馆,也是目前世界上仅有的马鞍形悬索结构体育馆,被列为杭州市级文物保护单位。杭州人在这里看演出、逛展会、看球赛,场馆承载着几代市民的记

中央广电总台卡塔尔世界杯前方报道团出发

本报北京11月10日电(记者刘阳)11月10日,中央广播电视总台举行2022年卡塔尔世界杯前方报道团出征仪式。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄作动员讲话,并向转播报道团队、技术保障团队授旗。

2022年卡塔尔世界杯共64场赛事。作为官方转播机构,中央广播电视总台将统筹安排央视视频、央视新闻、央视体育、央视网等新媒体平台以及

在。在为亚运会进行的改造提升中,这座最有杭州记忆的体育场馆,实现了“修旧如旧”,在满足赛事需要、兼顾赛后利用的同时,最大限度保留了历史感,也留住了文化味。

就像门口的桂花树,体育馆建成不久便生长在此,至今已有四五十年树龄。在场馆改造初期,树龄较长的34棵被迁至棚庐,由专业绿化公司负责养护,直至今年1月初改造完工后被接回原址。本赛季CBA开启时,正值金秋十月、丹桂飘香。走近杭州体育馆,空气中桂花香丝丝缕缕,让人不由感叹“这就是杭州味道”。

老场馆一般地处闹市区,改造升级过程中能做到“修旧如旧”并不容易。但惟其艰难,愈显珍贵。尤其是凝结着几代人记忆的老场馆,本身也是城市文化、市民文化的重要组成部分,在日新月异的城市发展进程中,那一草一木、一砖一瓦,都可能是市民寄托乡愁的载体。如此看来,杭州体育馆的一缕桂花香也被呵护下来,可谓用心用情之举。

体育也是有着独特魅力的文化现象。构成体育文化的不仅有拼争激烈的比赛,更有人们熟悉的场馆、熟悉的氛围、熟悉的味道。

CCTV-1、CCTV-2、CCTV-5等电视频道和中国之声、环球资讯广播、经济之声等广播频率,全面开展世界杯转播报道。据介绍,中央广播电视总台将首次在世界杯前方搭建完整制播系统,强化世界杯赛事信号镜头级处理能力,在全部8座球场均架设现场解说评论席。此外,总台还打造《我爱世界杯》《世界杯最前沿》等一系列精品节目,推出新媒体短视频矩阵。

本版责编:程聚新 杨笑雨 李铁林

本报北京11月10日电(记者郑轶)第十四届中国·兴化全国国际象棋锦标赛(个人甲组)10日在江苏兴化落幕。历经11轮单循环赛的激烈争夺,戴常人以4胜6和1负积7分的成绩,职业生涯首次摘得男子国象全国冠军。

戴常人谭中怡分获全国国象个人赛男女冠军

现该赛事三连冠。

本届全国个人赛男、女组均有12名棋手参与角逐。男子组竞争激烈,积分榜榜首数次易主。24岁的戴常人在最

后阶段完成反超,力压众多好手夺得冠军。凭借这次胜利,他将升为中国第四十九位国象特级大师。赵骏获得亚军,许翔宇依靠小分优势获得季军。

守“沪”消费者权益 上海链家安心服务承诺再升级



2022年2月23日,上海链家“客户日”现场



链家门店

链家COO王拥群表示,链家升级房产交易服务,既是为了给消费者更好、更高价值的服务体验,也是为了持续推动行业向前发展。

立足品质,保障消费者合法权益

2004年,链家提出“透明交易、签三方约、不吃差价”的阳光作业模式,保障房产交易双方权益;2008年,链家开启房源基础设施建设,为房源管理提供数据支撑;2011年,链家发起“真房源”行动,制定“真实存在、真实在售、真实价格、真实图片”四大标准;2018年,链家推出“30124”链享无忧客诉体系,要求30分钟超快速响应、12小时内提供解决方案、24小时内基本实现客诉解决,为客户提供优质的服务。

优化人才服务体系。2018年,链家实施人才战略,提升从业人员专业素养和能力。以房屋经纪人的从业

年限为例,2022年,链家在职中介平均入职时间达4.33年。目前,上海链家经纪人中统招本科生占比达72%,为链家服务不断升级迭代提供了有力基础。为进一步提升服务人员的职业素养,2011年起,链家每年举办两次房地产经纪服务、房地产交易服务“博学考”,不断强化经纪人房产知识专业度。

链家用安心服务承诺和“30124”链享无忧客诉体系、“客户座谈会”等举措,有效保障消费者合法权益;通过多项人才培养计划全面提升经纪人的服务和专业水平,不断提升消费者获得感。

一直以来,链家持续推动行业变革。从承诺签三方约、不吃差价,到真实房源、楼盘字典,再到推出安心服务承诺和绿金服务标准,链家以品质服务助力房地产行业向更规范、更高效、更透明的方向进步。

数据来源:上海链家

多年来,链家持续推进安心服务承诺迭代升级,全面覆盖二手房、新房和租赁三大领域,为客户交易提供有力保障。2022年11月4日,上海链家宣布第5次升级安心服务承诺,用更多保障让消费者放心、安心。

升级服务,聚焦急难愁盼问题

链家始终把提供安全有保障的服务作为自己的首要责任,在不同环节针对不同交易场景的安心服务承诺进行多项优化创新,解决消费者急难愁盼问题。

从2013年开始,链家针对二手房交易推出“四大安心服务承诺”,并不断迭代升级,截至2021年,上海链家安心服务承诺已达十八项。

以上海为例,安心服务承诺已包括房屋买卖流程

中的多个关键风险交易因素,保障范围涵盖二手房、租房、新房等多类交易场景。为保障执行,链家明确每一个承诺的具体保障流程。

上海链家本次升级的安心服务承诺,在原先的保障基础上,增加多个消费者关心的问题,如“物业交割,损失赔付”“不利设施,签前披露”“租住安全,补偿损失”等。

具体来看,在物业交割上,由原先的“物业欠费,先行垫付”进一步扩充至“物业交割,损失垫付”,加大保障力度;针对租赁住房服务,新增“租住安全,补偿损失”的安心服务承诺,以保障出租方和承租方的合法权益。截至2022年10月底,上海链家累计支付安心保障金10.58亿元。



链家经纪人为客户讲解合同细则



链家经纪人为客户讲解安心服务承诺